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Nyheder fra området  



 

 

Det er maj måned, og mange turistvirksomheder har 

allerede travlt med at servicere de gæster, der er i 

området, mens andre turistvirksomheder er i gang 

med de sidste forberedelser til den forestående som-

mersæson. 

 

Men uanset at solen skinner, så truer der i turistmæs-

sig henseende mørke skyer i horisonten i form af vi-

gende overnatningstal og en finanskrise, hvor ingen 

vel efterhånden tør gi’ bud på, hvordan den udvikler 

sig? For ikke at blive hægtet af, er det derfor afgøren-

de nødvendigt, at vi gør en målrettet indsats for, at 

turismen også fremover skal være et vigtigt og bety-

dende erhverv i Toppen af Danmarks område. Og her 

kommer vores store helårsturismeprojekt Naturen+ på 

banen. Efter et grundigt og engageret forarbejde, som 

har involveret og inddraget mange forskellige aktører i 

Toppen af Danmark, er der nu udarbejdet en hand-

lingsplan – indeholdende en lang række indsatsområ-

der, som skal igangsættes med det mål at skabe en 

helårsbaseret turisme frem mod år 2015. Kommuner-

ne har godkendt planen og bakker op - endda på sær-

deles kontant vis – i og med Læsø, Hjørring og Frede-

rikshavn Kommuner over de næste tre år har vedtaget 

at investere 2 mio. kr. årligt i at omsætte initiativerne i 

praksis. Heldigvis har Vækstforum kvitteret for denne 

kommunale investering ved at bidrage med yderligere 

2,5 mio. kr. årligt over tre år, så grundlaget for at 

igangsætte denne store satsning er nu på plads. Dertil 

kommer, at vi også i årene fremover vil være en del af 

en national satsning, og det nationale turistråd, Visit-

Denmark vil løbende bidrage med støtte på forskellig 

vis - herunder også et mindre beløb i kontant støtte.  

 

Alt i alt er der med Naturen+ lagt op til en omfattende 

og ambitiøs satsning i et omfang, som vi ikke tidligere 

har set. Og det forpligter og stiller store krav både til 

organisationen Toppen af Danmark - og også til alle 

øvrige implicerede, såsom turistvirksomhederne, kom-

munerne, turistforeningerne, netværks- og projekt-

grupper m.v. Alle skal på banen for at sikre, at der 

kommer konkrete resultater ud i den anden ende. En 

af grundforudsætningerne for, at det skal lykkes er, at 

arbejdet kommer til at ske i tæt samarbejde med alle 

parter, og at alle med hver deres roller tager ansvar - 

og både involverer sig og investerer i arbejdet for at 

skabe en helårsbaseret turisme. Når vi i kommunerne 

går foran med både bevilling og arbejdskraft til proces-

sen, så er det fordi, vi kan se potentialet i at understøt-

te udviklingen af turismen som et bæredygtigt erhverv 

med den konsekvens, at det i sidste ende giver kroner 

i kassen - både til den enkelte virksomhed, men også i 

den offentlige kasse i form af beskæftigelse og skat. - 

Vi har sagt ja til denne store satsning, men vi er også 

bevidste om det ansvar, der følger med, og i bestyrel-

sen vil vi i de kommende år følge arbejdet med projek-

tet Naturen+ tæt! I øjeblikket er der en række formali-

teter omkring bevillingerne, som skal på plads, lige-

som ansættelse af projektmedarbejdere også er i 

gang. Men det er planen, at arbejdet påbegyndes i 

september måned. 

 

Mange aktiviteter er i gang og lad os krydse fingre for 

at markedsføringskampagner i ind- og udland samt ny 

hjemmeside, der i turistmæssigt regi kun overgås af 

VisitDenmarks landsdækkende portal, vil supplere den 

markedsføringsindsats, som mange virksomheder 

yder, og resultere i konkrete bookinger og mange gæ-

ster i Lysets Land. Jeg vil gerne benytte lejligheden til 

at ønske alle en rigtig travl sommer. 

 

Erik Sørensen 

Formand 
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Formanden har ordet... 



 

 

 

Den årlige generalforsamling i destinationsselskabet Top-

pen af Danmark A/S blev afholdt den 4. maj på Hjørring Kro. 

 

Bestyrelsens formand, borgmester Erik Sørensen, fremlag-

de en kort mundtlig beretning som supplement til den omfat-

tende skriftlige årsberetning, der forud var udsendt til sel-

skabets aktionærer. 

 

Beretningen kan læses på www.toppenafdanmark.dk under 

fanen partnerforum eller rekvireres på det lokale turistbu-

reau eller sekretariatet. 

 

 

Efter generalforsamlingen består bestyrelsen af: 

 

Erik Sørensen (borgmester, Frederikshavn Kommune), 

formand 

Svend Bjørnager (Lønstrup Turistforening), næstformand 

Finn Olesen (borgmester, Hjørring Kommune) 

Olav Juul Gaarn Larsen (borgmester, Læsø Kommune) 

Knud Rødbro (byrådsmedlem, Hjørring Kommune) 

Bjarne Kvist (byrådsmedlem, Frederikshavn Kommune) 

Ulla Mosich (Skagen Turistforening) 

Jens Guldsmed (Tversted borger- og turistforening) nyvalgt 

 Generalforsamling i Toppen af Danmark A/S 

For første gang har Toppen af Danmark forsøgt sig 

med markedsføring i det norske blad ”Vi i Villa”. To 

helsider med supergode tilbud til de norske gæster har 

været indrykket i april måned. Vi vil på denne måde 

forsøge at fortælle nordmændene om de mange gode 

weekend- og miniferietilbud, der er i Lysets Land og 

på denne måde påvirke nordmændene til at komme 

endnu mere på små ferier - hele året. 

 

”Vi er selvfølgelig spændte på, hvordan responsen vil 

være i et nyt medie”, siger medlem af markedsførings-

udvalget, turistchef Lene Kappelborg. ”Men efter me-

get stor succes med annoncering i det danske idényt, 

vil vi nu prøve samme koncept på et nyt marked”. 

 

Den forhåbentlige succes gentages igen i september 

måned, så nordmændene kan påvirkes til at besøge 

Lysets Land i oktober, november, december måned. 
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VI I VILLA - NORGE 

Toppen af Danmark søger netop nu tre medarbejdere 

til helårsturismeprojektet ”Naturen+ i Lysets Land”. 

Stillingsopslag, jobprofiler, organisering samt et resu-

mé af projektet kan ses på www.toppenafdanmark.dk 

under fanen partnerforum. Der er ansøgningsfrist den 

24. maj 2009. 

Projektmedarbejdere til Naturen+ 

http://www.toppenafdanmark.dk/


 

 

 

Gode Historier 2009 - 

Fortællerarrangement 
 

Traditionen tro inviterede Toppen af Danmark alle 

fortællerne til netværksarrangement i Den Gode Hi-

storie-regi. 

 

Cirka 25 fortællere mødtes den 29. april til en hygge-

lig eftermiddag på Hirtshals Fyr, hvor Torben Vand-

sted - tidligere journalist på TV2-Nord og i dag selv 

en af de gode fortællere - gav sit bud på, hvad der 

gør en god historiefortæller. Herudover fortalte Tor-

ben også den spændende historie om Hirtshals Fyr. 

 

Arrangementet sluttede med spisning på Hotel Fyrklit 

i Hirtshals. 

  

Den gode Historie og Smagen af Kunsthåndværk 

præsenterer igen i år mange vidunderlige, fantastiske 

og måske ikke så kendte historier fortalt af engagerede 

lokale fortællere. Hele 1250 arrangementer blev det til, 

og vi forventer igen i år over 30.000 deltagere. 

 

Toppen for børn er også på gaden og indeholder 834 

arrangementer for børn, hvor de sammen med deres 

forældre eller bedsteforældre kan lege, lære eller væ-

re kreative. 

 

Alle arrangementer kan også ses på www.lysetsland.dk 

 

 

Kontakt det lokale turistbureau, hvis 

ikke du allerede har brochurerne lig-

gende, eller du har brug for flere.  

Det er vigtigt, at også dine gæster 

får en spændende oplevelse.                                                                                                                                                                           

                                  

 

 

 

                                                  

                            

Lysets Land er sprængtfyldt  

med spændende arrangementer 

Deltag i VisitNordjyllands  

2-dages værtsskabskursus 
 

Kurset finder sted den 2. og 3. juni på Hotel Scandic i 

Frederikshavn. Målet med kursusforløbet er, at front-

personalet/medarbejderne bl.a. 
 

bliver bevidste om, hvordan deres holdning og 

indstilling påvirker samtalen med gæsten 

får teknikker til at styre samtalen/den vanskeli-

ge kundesamtale 

får teknikker til at skabe et mersalg 

bliver bedre til at prioritere arbejdsopgaver 

bliver bedre til at registrere og håndtere stress. 

 

Deltagelsen er gratis. Yderligere oplysninger og 

tilmelding til Ove Knudsen, VisitNordjylland – tel: 

9696 1200 senest den 18. maj 2009 om formidda-

gen. 
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http://www.lysetsland.dk/


 

 

                                                                  

                            

Hirtshals Fiskefestival 
En række aktører har samlet sig omkring videreudvikling og 

branding af Hirtshals Fiskefestival,  som i år foregår  fredag 

den 31. juli og lørdag den 1. august.  

Udover Hirtshals Turistforening og Hirtshals Handelsstands-

forening, som i en årrække har stået i spidsen for Hirtshals 

Fiskefestival, er nye medspillere fremover en række centrale 

virksomheder: Hirtshals Fiskeriforening, Pelagisk Fiskerifor-

ening, Hirtshals Fiskeauktion, samlecentraler, fiskeeksportø-

rer, Hirtshals Havn og Nordsøen Forskerpark. 

Målsætningen er at skabe en festival, der over en årrække 

bliver betydelig stærkere end i dag, både økonomisk og akti-

vitetsmæssigt, og hvis identitet vil række langt ud over kom-

munegrænsen.  

 

 

 

 

Hirtshals Fiskefestival bygger på at give de besøgende en 

oplevelse, der tager udgangspunkt i  viden om og oplevelser 

med fisk. Festivalen har fokus på såvel den fysiske oplevelse 

som den åndelige føde med udgangspunkt i fisk og fiskeri. 

Hirtshals Fiskefestival vil samtidig videreføre de traditioner, 

der allerede ligger i konceptet. 

Havneområdet vil i højere grad blive en integreret del af akti-

viteterne. Åbent skib, havnesejlads, virksomhedsbesøg og 

aktiviteter ved pladsen nedenfor Trappen samt ved Nordsø-

en Oceanarium, er nogle af de emner, som det nye team 

arbejder med. Samtidig bibeholdes det store lørdagsarrange-

ment omkring smagsprøver.  

De nye tiltag kombineret med effektiv markedsføring skal 

løfte Hirtshals Fiskefestival fremover. 

Ny turistservice på Biblio-

teket i Metropol, Hjørring 
 

Den 3. april åbnede Hjørrings nye turistservice på Bibliote-

ket på 1. sal i Metropol i Hjørring. Turistservicen har føjet sig 

til det topmoderne biblioteks øvrige tilbud med et godt ud-

valg af brochurer, Lysets land på 40” trykfølsom fladskærm, 

pc’er til informationssøgning, adgang til café, salg af cam-

pingkort, krochecks osv. 

Den grundlæggende tanke i indretningen er ”turistens fri-

kvarter”. Her træffes nu også de 2 turistmedarbejdere, Anni 

Lyngbye og Anne-Marie Christiansen, som i nogle år har 

været på henholdsvis Lønstrup Turistbureau og Vendsyssel 

Historiske Museum, men også bibliotekets øvrige medarbej-

dere involveres i servicering af gæsterne. Hjørring Bibliote-

kernes udviklingschef, Børge Søndergård, vil fremover del-

tage i turistchefudvalgsmøderne i Toppen af Danmark.  
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Fra turistbureauerne har vi modtaget følgende artikler  

Laila Zielke tiltrådte 1. marts stil-

lingen som turistchef i Hirtshals, 

hvor Hanne Kirkelund gik på efter-

løn efter næsten 16 år på posten. 

Den nye turistchef kommer fra en 

stilling som marketingansvarlig 

hos Color Line i Hirtshals. 

 

 

Bestyrelsen for Tversted Borger- og 

Turistforening har udpeget Hanne 

Haandbæk som ny turistchef for Tver-

sted-området. Hanne kommer fra en 

stilling hos DTF Travel i Hjørring og 

tiltræder 1. juni 2009 som afløser for 

Anne-Marie Høholt, der efter 32 år på 

posten har valgt at gå på efterløn. 

 

 
 

 

 

 

 

 
    Laila Zielke 

Susanne Sander, Næstformand LET-udvalget og borgmester Finn Olesen 

 Nye turistchefer i Toppen af Danmark  

 

 

 

 

 

 

 

 
  Hanne Haandbæk 



 

 

 

 

Ostindiefararen til Torden-
skioldsdage i Frederikshavn 
Tordenskioldsdage finder sted 26. til 28. juni og det er lykke-

des at få Ostindiefararen Götheborg III til Frederikshavn i den 

anledning.  

Kattegat Silo er 55 m over vandoverfladen - Ostindiefararen 

58 m lang / 48 m over vandoverfladen og dette store replica- 

skib kommer givetvis til at præge Tordenskioldsdage sam-

men med de andre, noget mindre træskibe der deltager. 

MAN A/S har, som en af hovedsponsorerne for Tor-

denskioldsdage, inviteret 300 gæster til Frederikshavn til Tor-

denskioldsdage og Ostindiefararen bruges bl.a. til reception 

for gæsterne.   
 

 

Nordisk Sejlads  
Nordisk Sejlads anløber Frederikshavn fra torsdag den 2. til 

søndag den 5. juli med 30-40 smukke træskibe og med cirka 

500 deltagende besætningsmedlemmer.  Ideen med Nordisk 

Sejlads er at øge forståelsen og samarbejdet imellem de nor-

diske lande ved fredelig kappestrid på de farvande, som har 

bundet landene sammen siden oldtiden. Skibene lægger til 

kaj ved Frederikshavn Bedding i Fiskerihavnen.  

 

Nyhedsbrevet udgives af  
 

Destinationsselskabet  

Toppen af Danmark A/S 

Skandiatorv 1, 2. 

DK-9900 Frederikshavn 

Tlf. 98 42 31 49 

Fax. 98 42 12 99 

E-mail:  tad@toppenafdanmark.dk 

www.toppenafdanmark.dk / www.lysetsland.dk  

Redaktion:  Sekretariatet  

Country-weekend i Tversted 
Countrymusik og aktiviteter i weekenden d. 19.-20. juni. 

Tversted Strandkro er vært ved countrymusik – d. 19. 

juni spiller Ernest Ray Everest og d. 20. juni Zydeco 

Anni og Swamp Cats.  

Læs mere på www.tverstedcountryclub.dk. 
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Fotoudstilling i Skagen 
 

19. juni åbner en fotoudstilling i den gamle auktionshal i Ska-

gen. Udstillingen viser 130 fotos fra Skagen taget igennem 

12 måneder. Skagen365 (et samarbejde mellem Skagen 

Havn, Skagens Museum, Skagens Handelsstandsforening 

og Skagens Turistforening) ønsker med udstillingen at vise 

et Skagen, som lever hele året. 

 

Udstillingen har gratis adgang og vil have åbent onsdag – 

søndag i perioden den 19. juni – 23. august. 

Verdens bedste 

dansere i Skagen 
Solodansere fra The Royal Ballet i London optræder foran 

Den Tilsandede Kirke i Skagen den 21. og 22. juli kl. 20.00. 

Anført af Johan Kobborg vil nogle af verdens bedste dansere 

danse uddrag af de store kendte balletter, Don Quixote, Tor-

nerose m.m. samt moderne ballet og helt ny ballet skabt til 

Skagen. 

 

Aftenens program præsenteres af operasanger Jens-Christan 

Wandt. 

 

Billetter kan købes på Skagen Turistbureau fra ca. den 1. juni. 


